

Sigue el boicot a los trigos aragoneses

Es preciso se hagan públicas esas maniobras de derechas para saber a qué atenernos

En otras ocasiones pude ser víctima de engaños o víctima de maniobras hábilmente preparadas; pero, desgraciadamente, mi distinguido amigo señor Gaya Picón, estoy en la realidad de los hechos indiscutibles, por los cuales constantemente estamos viendo cómo modestos y humildes labradores, que han recolectado 500, 1.000, 5.000, etcétera, kilos de trigo, hoy no tienen cinco duros disponibles para sus gastos más urgentes. Esta es la realidad.

Usted sabe muy bien que si a los trigos de Aragón les cierran el mercado de Cataluña, es tanto como matar económicamente a la agricultura aragonesa.

Ahora bien; que de estas tristes circunstancias quieren aprovecharse gentes desaprensivas y sin conciencia para explotar la necesidad y la ruina del pobre agricultor, es cosa que se sale de lo corriente.

Si el trust de fabricantes de harinas que preside el diputado agrario señor Martínez de Velasco, hubiera tenido interés en solucionar en gran parte este conflicto, no hubiera llegado al estado de gravedad en que ha llegado, y con ello hubieran demostrado su cariño por la prosperidad agrícola española.

Cerrar el puerto franco de Barcelona para trigos y harinas.

Si en vez de multar al desgraciado agricultor que por necesidad tiene que vender el trigo a precio inferior del de tasa, porque se muere de hambre, se castigara al traficante vulnerador de la Ley llevándolo diez años a Mahón, crea, amigo Picón, que muchas de estas cosas quedarían resueltas en el acto.

Usted, señor Gaya Picón, que conoce esas maniobras de derechas, no

deben ocultarse ni un día más, pues con la publicidad hará usted un gran favor a Aragón, a España y a Cataluña.

La realidad triste y desesperante de los hechos ha demostrado que no he sido engañado. Primero, porque no he hecho más que, mirando por los intereses generales, decir lo que sentía, y desgraciadamente confirmados en la realidad de los hechos. Segundo, porque no me presto a maniobras de nadie, ni tengo apetencias de poder, como algunos, para rebajar la tasa del trigo a treinta pesetas los cien kilos, y entonces poner en marcha a todo tren las fábricas de harinas federadas.

Y después, en próximas elecciones, en vez de colchones, repartir sacos de harina hecha con trigos adquiridos a treinta pesetas o menos los cien kilos.

Esto es lo que debe evitar el Gobierno, y Cataluña principalmente, y para ello, si preciso fuera, que la Generalidad se incautara de las fábricas harineras de Cataluña y obligara a la molturación constante de los trigos adquiridos al precio de tasa. Lo mismo que a esas fábricas harineras catalanas se debía hacer con las de Aragón y Castilla, y veríamos entonces si se movilizaba de una vez el mercado triguero.

Todo menos estar de brazos cruzados para que nos lo den todo hecho a gusto y medida de los demás.

Señor Gaya Picón, repítale que haría una gran obra sacando a la luz pública la realidad de esas maniobras ocultas que tanto daño hacen a la economía nacional.

Serán para desprestigiar a la República.

Jorge Cajal.

Huesca, 5 Septiembre 1934.

La labor de "nuestros" diputados a Cortes

El órgano de la A. A. A. se sabe ahora con que sus representantes en Cortes hacen tanto y más cuanto en favor de los humildes labradores.

¿Desde cuándo?

¿Pero ha olvidado el colega la labor negativa de Vidal, Romero y Moncasi en el asunto Riegos del Alto Aragón, que mientras ante los agricultores en la Plaza de Toros de Huesca ofrecían alguna cosa en pro, no han hecho nada de lo prometido.

¿Por qué? Por la sencilla razón de que les interesaba servir más a los caciques latifundistas que a los humildes agricultores.

Los litigandistas y caciques colocaron a su tiempo sus trigos en grandes depósitos, almacenes y fábricas harineras, mientras que los humildes agricultores tienen sus trigos en cuartos en malas condiciones, de donde los caciques usureros van llevándose poco a poco la regular recolección que han obtenido, eso sí, después de haber pagado el cuarto a esos grandes caciques usureros.

Esa es la labor de los diputados agrarios por la provincia de Huesca. ¿Es eso lo que prometieron en su propaganda política? No.

Los diputados agrarios por nuestra provincia no han conseguido evitar que al importante Valle de Benasque se le privara de la tan ansiada carretera internacional Benasque Luchón, fuente inagotable de intereses turísticos para el Aragón pirenaico, y con su dejadez y abandono han consentido que esa carretera fuera quitada a Aragón para dársela a Cataluña, porque al parecer valen mucho más sus diputados que los "nuestros".

Por lo visto el olvido en que tienen a la provincia es absoluto; aun pretenderán presentarse otra vez a que el pueblo refrende un mandato tan inicuo y cínicamente despreciado.

Sólo faltaba, para coronar su descabellada labor, que consigan destituir el Ayuntamiento de la capital os-

Pinceladas

Fuenterrabía. San Rafael. Las idas y venidas que se notan, ese ajetre y deambular de los jefes parecen como el prólogo de la crisis. En el ánimo de todos está que el traje malo que según Gil Robles es el Gobierno ya está inservible. Y se trata de sustituir el actual terno por una sotana. Y como la sotana para oficiar precisa la asistencia de monaguillo, ahí está dispuesto don Alejandro presto a decir a todo amén.

Las derechas reclaman abiertamente que se les entregue el Poder. Poder que ha de gobernar bajo la inquisitorial dirección de Roma. Y nuestras derechas que niegan el pan y la sal a aquellos compatriotas que sienten el noble estímulo autonomista, ofrecen complacidas la intervención y fiscalización política nacional a una potencia extranjera, que es a lo que nos llevaría la gobernación de la República a través de la Ceda.

La tutela clerical, de la que España pudo emanciparse el 14 de Abril, amenaza de nuevo a los españoles. ¡Caeremos otra vez en el oprobio de ser como una tribu a la que so pretexto de evangelizar se la esclavice?

cense para que nombren a su gusto una Comisión gestora, y ésta reciba las desastrosas obras de reformas urbanas, como se dice pretenden.

La obra de "nuestros" representantes en Cortes no puede ser más funesta y desgraciada, y por lo tanto, ya pueden figurarse que quien siembra vientos recogerá.

Vea el órgano de la A. A. A. cómo sabemos desenmascarar a los que copiamos y traducimos para dar "ciencso" a sus diputados en cosas que no saben de qué se trata y tienen la osadía de atribuírlas a esos señores que olvidan los Riegos del Alto Aragón, las carreteras y «todo» aquello que pueda significar beneficios positivos e intereses reales de los que ingenuamente creyeron que tales «señoritos» venían a trabajar en su favor.

Libros

Las horas de Alfredo Marquerie

En 1923 Alfredo Marquerie publica su primer libro «Rosas líricas». De aquellos primeros versos a estos de «Reloj» premiados en el Concurso Nacional de Literatura de 1933 y recientemente publicados, hay todo un cálido proceso de emoción y depuración poética. Marquerie ha seguido una línea recta jalónada por una personalidad tal que le ha dado precisamente por ceñirlo a sí mismo—anchura.

En este su último libro hay una especie de contrapunto. De la poesía menor, con acento popular finísimo, a la poesía honda creada en el poeta por aires internos, no por nada que

Del Banco Español de Crédito Traslado y posesión

Ha sido trasladado a la Dirección de la Sucursal del Banco Español de Crédito de Almería, el que hasta hace unos días ha desempeñado igual cargo en esta ciudad, don Alejandro Bustamante Adaluz.

El señor Bustamante deja en Huesca muchos amigos que le desean nuevos triunfos en su carrera y grata estancia en su nuevo destino.

Correspondemos a los ofrecimientos que nos hace el señor Bustamante, con los nuestros muy cordiales.

Para ocupar la Dirección de la Sucursal de Banco Español de Crédito en Huesca, ha sido destinado el competente funcionario don Ricardo Fernández Lareda, quien se ha posesionado de su cargo.

Al agradecer al señor Fernández Lareda su salud, le deseamos grata convivencia con los oscenses y muchos aciertos en su cargo.

Del Gobierno civil

Atropellado y herido por un carro

La Benemérita de Valfarta comunica que el vecino de dicho pueblo Pedro Usón Bastarras, de 46 años, labrador, tuvo la desgracia de ser atropellado por el carro que guiaba, resultando con heridas graves en la cabeza y leves en las manos.

Fue conducido al Hospital provincial de Huesca.

de fuera le venga. En ambas, el poeta sabe cantar con propias músicas y voz dando así una de las cualidades más constantes de su obra: la originalidad. Nada en él recuerda una escuela, un programa, siendo así que gran parte de su obra pertenece a una época en que abundaron las escuelas poéticas y las programáticas complicaciones. Más o menos, pero casi siempre absurdas porque lo que esencialmente piensa un poeta de la poesía es su inegabilidad, su misterio evidente, pero apenas controlable.

La voz poética de Marquerie es, generalmente, suave, sencilla. Uno de sus «Aires de pueblo» dice:

Que no se oiga apenas
rumor de viento o de música
el que sueña?

Pero rumor de viento o música, toda ella va cargada de emoción. Siempre temblando como gota de agua en el limpio cristal de sus versos vive una emoción honda, un pensamiento sincero. Y como su emoción y su pensamiento son claros, Marquerie no tiene que acogerse a fórmulas poéticas oscuras que aparentan complicaciones que él afortunadamente ni siente ni necesita. Claridad y claridad.

Junto a una pura emoción lírica hay a veces en «Reloj» una aguda intención política o social. O simplemente una certera mirada humana. Para entonces Marquerie aguza los filos de su poesía, flecha que dará certeramente en el blanco. Así:

¡Oh, qué bien
poder pasar la sogá de los negros
al cuello de los blancos
¡oh, qué bien!

Poesía de voces y tonos diversos tiene en su forma la unidad resultante de la firme personalidad del poeta. Tanto las composiciones con aire de copla popular, como los sonetos—perfectos y acabados todos y entre ellos alguno tan extraordinario como «Muerte», pág. 109, y los romances de factura moderna pero no ganados por el colorismo andaluz que uno encuentra desde Lorca en todos los romances modernos, todas, en fin, las distintas formas de los poemas que encierra «Reloj» tienen aun en su distinto modo las esenciales cualidades comunes: emoción, sencillez y claridad, que se encuentra en toda la obra poética de Marquerie.

Ha escogido bien Marquerie el título de su último libro. En él están las horas líricas del poeta. La hora de soñar un paisaje y la de vivir en él; la hora del amor y la del hastío; de la inquietud social y del puro momento lírico. El día del poeta, que es una dimensión, no de espacio, sino de obra, se compone de las más diversas horas. «Reloj» nos presenta esta diversidad, nos da cuenta del tiempo pasado, grano a grano de arena, por el fino cristal de su poesía.

«Reloj» mereció ser premiado en el Concurso Nacional de Literatura de 1933. Alfredo Marquerie, periodista que como tal está en continuo contacto con los sucesos de la vida mundial, con ese barajar de noticias que es un periódico, escucha, a pesar de todos los ruidos, la clara voz de su poesía. De tiempo en tiempo—«Rosas líricas», «23 poemas», «Madrid: lilas de Mayo», «Reloj»—un libro nos trae sus poemas. Se siente un poco de odio hacia esa fiebre de actualidad que quita al poeta horas de silencio externo contra, el cual hace resonar las músicas interiores que le dejan entre las manos la gozosa sorpresa de cada poema.



EL SEÑOR

Don José Pauner Pérez

Falleció cristianamente el día 5 del actual

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus apenados: hijos, Pilar y José María; hijo político, Miguel Arruego; nietos, sobrinos, primos, y demás familia.

Al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, encarecen una oración por el alma del finado y la asistencia a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Villahermosa, núm. 1, principal, al Cementerio de esta ciudad, y mañana, a las diez y media, los funerales, en la Iglesia Parroquial de San Pedro el Viejo, por cuyos favores quedarán agradecidos.

Huesca, 6 Septiembre 1934.

Fiestas de Almudébar

Día 7

A las once de la mañana, se anunciará el principio de las fiestas con volteo general de campanas y disparo de bombas y chupinazos.

La Banda de la localidad, que tan acertadamente dirige don Teodoro Sanagustín, recorrerá las calles interpretando alegres pasacalles.

A las siete de la tarde, abriendo marcha los típicos danzantes de la Villa y la música, se trasladará procesionalmente la Imagen de la Virgen desde su Iglesia a la Parroquial.

A las diez de la noche, en la Plaza de la República, baile público.

Día 8

A las siete de la mañana, diana y disparo de bombas.

A las diez, solemne misa con sermón a cargo del diputado por Zaragoza don Santiago Guallar, en la Iglesia Parroquial.

De once a una, en la plaza, concierto por la Banda municipal.

A las cinco de la tarde, gran carrera pedestre sobre pista, adjudicándose tres premios en metálico de cien, sesenta y cinco y treinta y cinco pesetas respectivamente.

A las siete, baile público en la plaza de la República.

A las diez de la noche, en la misma plaza, el afamado pirotécnico de Montañana (Zaragoza) señor Vidal, quemará una gran colección de fuegos artificiales.

En los intermedios, se interpretarán baillables por la Banda municipal.

Día 9

Diana y disparo de bombas a las siete de la mañana.

De once a una, en la plaza, concierto por la Banda municipal.

A las cinco y media de la tarde y bajo la dirección del mago de la Jota, de fama mundial, don Miguel Asso, gran festival en el que tomarán parte, la notable rondalla de «Oros», los célebres cantadores Justo Royo, Jacinta Bartolomé, Angel Sanz (Zagal de Mediana), Gregoria Ciprés, Camila Gracia y Miguel Asso, y las parejas de baile Hermanos Sancho, de Alhalete del Arzobispo, Jacinta Bartolomé con Santiago Zapata y la pareja de niños Conchita Herrero y Manolin Rodríguez.

A las siete, baile público en la plaza y a las diez de la noche, segunda colección de fuegos artificiales preparada por el pirotécnico señor Vidal.

En los intermedios, la Banda municipal interpretará escogidos baillables.

Día 10

A las siete de la mañana, diana y disparo de bombas.

De once a una, en la plaza de la República, concierto por la Banda.

A las cinco de la tarde, carreras cómicas con premios en metálico, y a continuación baile público.

A las siete, será llevada procesionalmente a su ermita, la Virgen de la Corona, con acompañamiento de la música y danzantes.

A las diez de la noche, se quemará por el nombrado pirotécnico señor Vidal, la tercera colección de fuegos artificiales amenizando también los intermedios la nombrada Banda municipal dirigida por don Teodoro Sanagustín.

A las doce, y como terminación de fiestas, gran traca y retreta.

Almudébar, a 31 de Agosto de 1934.— Por la Comisión: El alcalde, Miguel Sarasa; el secretario, Angel Romero.

Barrio de Montserrat

Relación de donativos

Vda. de Castell, 10 pesetas; José Marco, Cap. Santa Clara, 6; Manuela Oliván, 2; Daniel Marsot, 20; Alfonso Gaspar, 5; Angel Pardo, 5; una vecina, 1'25; Nicolás Miranda, 2; Baltasar Berna, 5; Miguel Bull, 5; Pascual Estallo, 1; Sebastián Laiglesia, 5; Francisco Guillén, 2; un vecino, 1; un entusiasta, 5; Esteban Lorés, 1; Antonio Pardo, 3; Bernardino Guillén, 1; Manuela Mur, 2; Mariano Aso, 1'50; Emilio Satué, 0'40; Rosendo Ferrad, 1; Inocencio Ortiz, 1; una vecina, 1; Arturo Colón, 1; Dionisio Suelves, 0'50; Ainoza, 5; Macario, 2; Hilario Sauras, 5; Jesús Garasa, 5; Jorge Belenguier, 10; Francisco Arizón, 3; Justa Pérez, 3'10; Blas Mompradé, 5; Julia Cuello, 1; Viuda Pascual Lapiedra, 5; Mariano Lacoma, 1; Victoria Azanuy, 5; Francisco Lobarte, 2; Casimiro Campo, 2; Adela Allué, 1; José Gracia, 2'50; Juan Antonio Ascaso, 1; Pedro Ubico, 1; Ramón Miguel, 2; Pedro Mallada, 1'25; Santiago Acín, 1; José García, 1; A. C., 1; Francisco Lanuza, 0'30; Eusebia Sauras, 4; Pedro Latre, 0'25; Francisco Ruiz, 3; Martín Navarico, 2; Manuel Castiella, 2; Mariano Foncillas, 3; Cecilio Martín, 1; Mariano Alastrué, 0'50; Cesáreo Pintado, 2; Isabel Paró, 0'50; Pedro Rodríguez, 2; un vecino, 1; mozos de Martín Eñau, 5; José Calderón, 1; José Blasco, 2; Félix Sanz, 1; Antonio Vinales, 5; Mariano Almudébar, 1'50; Jorja Lloro, 10; José Sarsa, 5; una vecina, 2; Joaquín Marín, 2; José Turmo, 3; Ildefonso Betrán, 3; José Luis y Emilio Desi, 5; Jorge Novales, 5; José Esco, 1.

CHASIS CHEVROLET

Seminuevo. Se vende o se cambia por auto pequeño cubierto o descubierto. Para verlo y tratar: Autos Huesca-Blecua-Bespén, Coso García Hernández, 97.

Neología

Don José Pauner Pérez

Víctima de cruel enfermedad dejó de existir ayer nuestro respetable y particular amigo don José Pauner Pérez, oscene muy conocido en Huesca, donde contaba con generales simpatías y con muy hondos afectos.

La noticia de este fallecimiento circuló rápidamente por la ciudad causando unánime dolor. Don José Pauner Pérez dedicó sus energías, que fueron muchas, a la educación de sus hijos y al fomento de su hogar. Industrial muy acreditado, conquistó un merecido prestigio que fué acrecentándose hasta el extremo de colocarse a la cabeza de sus similares de la capital.

Fuó trabajador incansable, de conducta austera y digna, de carácter abierto y cordial, cámpechano y simpático. Cuantas personas tuvieron la suerte de conocer y tratar al señor Pauner Pérez se convirtieron en sus leales amigos, pues rápidamente pudieron apreciar las dotes de hombría de bien y de rectitud de obrar que atesoraba.

No es extraño, pues, que en Huesca, al ser conocida la infausta nueva, haya producido acerbo dolor, que se reflejará, sin duda, en el acto de la conducción del cadáver al cementerio que se espera constituirá una sentidísima manifestación de pésame.

A los atribulados hijos, Pilar y José María; hijo político, Miguel Arruego; nietos, sobrinos, primos y demás familia, les testimiamos desde estas columnas la sentida expresión de acerba condolencia, a la vez que les deseamos el lenitivo necesario para sobrellevar resignadamente la pérdida irreparable que sufren y que llorarán de por vida.

Teatro Olimpia

Sábado próximo: Festividad de la Virgen de Septiembre.—Presentación del famoso conjunto «Alma Aragonesa». Un espectáculo regional sorprendente.

Domingo: Estreno en España de la soberbia revista musical Fox

Ganaderos de Amor

con Raul Roulien y Conchita Montenegro
Totalmente hablada en español

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.
Borregos, 0; kilos, 00,00.
Carneros, 42, kilos, 553,30.
Corderos, 14, kilos, 165,10.
Cerdos, 0, kilos, 00,00.
Ovejas, 4, kilos, 53,70.
Ternascos, 0, kilos, 00,00.
Vacas, 1, kilos, 171,00.
Terneras, 3, kilos, 288,00.
Cerdillos de leche, 0, kilos, 00,00.
Total, 64 reses; kilos, 1.331,10.

¡Veraneantes!

Si vais de viaje alquilar ómnibus Bayego-Carruesco. Rápidos y seguros Precios como nadie. En ellos podréis llevar todo cuanto queráis. Se alquilan también para excursionistas y colegios.

PIDAN PRESUPUESTOS
Coso G. Hernández, 97 - Tel. 307

Basilio Laliena Trillo

Profesor de Solfeo
Piano y Armonía

Ex director del Conservatorio de Música de Tetuán y ex profesor de S. A. I. el Jalifa; ofrece el dar lecciones a domicilio.

Dirección: Calle de San Lorenzo, 44 - HUESCA

Emilia Lapena MODISTA

Enseñanza de Corte, en blanco y color. Admitirá alumnas a pensión

Heredia, 15-1.º - HUESCA

Noticias de Barbastró

De Sociedad

Ha llegado de Barcelona, don Prudencio Castro.

De Zaragoza, con motivo de nuestras fiestas, la simpática señorita Lolita Cortés.

Teatrales

Enorme ha sido la actuación de la famosa «Orquestina Plasas» en nuestro Teatro Principal, pero tanto o más va a ser la de la notable compañía de comedias Herrero-Bardeu; así lo esperamos y se lo auguramos a los interesados en dicho espectáculo.

Taurinas

Colosal cartel es el verdadero nombre que puede adjudicarse al magnífico mano a mano que va a desarrollarse el próximo sábado día 8, en nuestra plaza a cargo de los hermanos Bienvenida, que tan formidablemente han quedado en las

plazas de Tarazona y el pasado día 3 en el coso taurino de Ceuta.

Los morlacos que han de lidiarse en esta función son de la afamada ganadería andaluza de don Félix Urcola, que tan buen gusto de boca dejó a los taurinos que asistieron a la corrida que fué empresa hace unos años el ex torero Gitanillo de Riela.

Grandes cuestiones han tenido que resolverse para poder celebrar este ansiado mano a mano, en nuestra plaza, pero gracias a la intervención oportuna y eficaz de nuestra comisión de fiestas y del gran entusiasta don Lorenzo Toro, que puede decirse que es a él a quien se debe esta fiesta taurina del próximo día 8.

Reciban, pues, estos señores nuestra más directa gratitud, así como también al digno empresario de Zaragoza don Cayetano Vinuesa por ser su labor digna de todo encomio.

Salinas-Monclús.

Ayuntamiento de Huesca

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad a las seis y media de la tarde del día 7 de Septiembre en curso.

1.º Acta del día 31 de Agosto último.

2.º Distribución de fondos para el mes de Septiembre del presupuesto ordinario en vigor.

3.º Extractos acuerdos adoptados en las sesiones celebradas en el mes de Agosto.

4.º Instancia de Pedro Aguarta solicitando el empadronamiento en esta ciudad.

5.º Informes de las Comisiones municipales.

6.º Conocimiento ofertas de barredoras mecánicas.

7.º Ídem finalización contratos para el aprovechamiento de basuras, de pastos y suministro de leña para los servicios del Matadero.

8.º Ruegos y preguntas.
Huesca, 3 de Septiembre de 1934.—Por el secretario, Carlos Ara.

Nuevas y grandes rebajas para viajar por Bilbao, Irún y San Sebastián

La Compañía de Caminos de Hierro del Norte, ha establecido un nuevo servicio desde sus principales estaciones «2.ª temporada de Baños de Mar» para billetes de ida y vuelta, con rebajas excepcionales en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase (mayores que las anteriores), cuyos billetes pueden utilizarse desde el 1.º al 20 de Septiembre para la ida y tienen su validez de 3 a 30 días.

Con pago de una pequeña sobretasa sirven para viajar en trenes rápidos y expresos.

Las estaciones interesadas facilitan prospectos en donde pueden consultar precios y compararlos con los billetes de expedición habitual.

Instituto Nipiológico

Servicios prestados durante el mes de Agosto de 1934.

Consultorio.—Niños ingresados, 3; niños salidos, 7.

Niños asistidos.—Varones, 53; hembras, 36; en lactancia materna, 15; en lactancia mixta, 64; en lactancia artificial, 8; en lactancia mercenaria, 2.

Total, 89.

Días de consulta, 4; pesadas de niños, 267; medicamentos, productos dietéticos, cápsulas de polvos, etc., repartidos gratuitamente, 75; faltas a la consulta por enfermedad o ausencia, 42.

Gota de Leche.—Litros de leche de vaca servidos gratuitamente, 571,500; biberones servidos gratuitamente, 3.988.

Comedor para embarazadas y madres lactantes.—Mujeres asistidas, 18; raciones servidas, 564.

Huesca, 1.º de Septiembre de 1934.—El director, José María Palacín.

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría.

Hoy jueves, 6: Metro Goldwin Mayer presenta el emocionante drama

La máscara de Fú Manchú

Interpretada por Boris Karloff.

Toros en Barbastró

«Peña Taurina» ha alquilado un autobús que saldrá de Huesca a las dos de la tarde para socios y no socios.

Para precios e informes: Coso García-Hernández, núm. 97 (Bicicletas).

Teléfono de EL PUEBLO
Administración: núm. 233

Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO

Cortes, 561, pral-derecha Tel. 35733 Barcelona

Teatro Odeón

Empresa SAGE
Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy jueves, día 6 20 programa garantizado

Repris del drama de alto misterio y sin igual espectacularidad, interpretado por Bori Karloff

La máscara de Fú Manchú

Esta gran superproducción, obra maestra de lo más perfecto que pueda darse en lo misterioso, apoderándose de la imaginación y haciendo sentir insospechadas emociones

Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono 293

Piscina - Tennis - Skating - Pista - Diversiones

Todo Huesca fino y elegante concurre diariamente, proclamando su excelencia

Hoy jueves, tarde

Grandioso Baile Vermouth

Entrada, 0'25

Baño popular por las tardes, 0'50 pesetas

Los regalos han correspondido a los núms. 471 y 934, siendo los agradecidos los señores don Plácido Almudébar y don Eugenio Vicén.

NUÉVA Droguería

▣▣ COSO GARCIA HERNANDEZ, 43 ▣▣

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

SECCION COMPLETA DE

Material para las Artes

Pinturas, Artes decorativa, colores para niños, estudiantes y artistas.

Colores finos al óleo y a la acuarela para estudio.-Colores «Tempera» para carteles, dibujo, industrial y la decoración.-Colores a la acuarela para arquitectos e ingenieros.-Colores inofensivos a la acuarela para uso infantil en cajas de metal y sueltas.-Paletas porcelana para la acuarela.-Lápices de color para el dibujo al pastel.-Clarión superfino en colores.-Tinta china indeleble en frascos y barras para Arquitectos, Mecánica y topografía.-Difuminos.-Postales preparadas para la acuarela.-Carboncillo comprimido para artistas.-Vaporizadores para fijar dibujos.-Albums para dibujos.-Platillos y placas porcelana.-Lava-pinceles.-Barniz Soehnée para cuadros al óleo.-TISULINE, pintura lavable para toda clase de tejidos, seda, lana, hilo, algodón, pinceles pelo buey y marta, etc. etc.

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Per. hes Vega Armijo

Teléfono 215

HUESCA

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADA	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,50	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,52	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	15,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,30	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30 y 16	De Zaragoza.....	9,30, 19,50
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,50 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almodóbar-Tornos.....	17,50	De Almodóbar-Tornos.....	9,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,30 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,30 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.
El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.
El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8,25.
El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.
El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

ENCARGOS A DOMICILIO

EL PUEBLO

REDACCION

ADMINISTRACION

TALLERES:

Calle de La Palma, 9

Teléf. 233 Apartado 22

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada



E. PANZANO LLAMAS

Calidad

Pureza

Economía

Unico concesionario para España y Marruecos:

Plaza Concepción Arenal, 1, duplicado
HUESCA

LANAS para jerseys inmenso surtido. Desde 0'15 la madeja

LANAS para labores: inmenso colorido

LANAS para vestidos Gran Novedad

LANAS Para COLCHONES

LANAS GRAN FANTASIA

EN EL GRAN COMERCIO Y ALMACENES DE LANAS

JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

HUESCA

Grandes existencias en TEJIDOS: LANA de CORCHO y MIRAGUANO

TODO A PRECIOS MUY LIMITADOS

Casa Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

TONIFIQUESE
con el poderoso tónico reconstituyente
METARRHENAL

para todos los casos de anemia, debilidad general, ~~debilidad~~ inapetencia, malas menstruaciones, depresiones, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

EDITORIAL POPULAR, S. A.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. - Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 - Teléf. 233

Huesca



Hoy regresa a Madrid el señor Alcalá Zamora

La Generalidad de Cataluña no pondrá inconvenientes a la entrada de trigos de otras regiones

El ministro de Hacienda habla de la confección de los presupuestos

MADRID, 5.—El ministro de Hacienda, señor Marraco, ha hecho unas manifestaciones a los periodistas. Les ha dicho que únicamente faltaba que ultimara el presupuesto del ministerio de Trabajo.

El examen de los presupuestos, ha dicho el señor Marraco, muestra la interioridad de los distintos departamentos. Pienso someter a estudio del jefe del Gobierno lo relativo a las gratificaciones y espero que de ahí saldrá el Estatuto de funcionarios, con las modificaciones que sea necesario introducir en las plantillas.

Ha añadido que en la semana próxima terminará el presupuesto de gastos. Respecto del de ingresos ha dicho que al formar el impuesto sobre la renta aumentará en unos cien millones de pesetas.

Un periodista le ha preguntado sobre el resultado de los trabajos fotogramétricos en el Catastro, contestando que es excelente y que espera que en un plazo de cinco años el sistema quede perfectamente adaptado al Catastro.

También ha hablado de la necesidad de modificar el impuesto sobre el caudal relicto en beneficio de los hijos.

Cid elogia a los funcionarios de Telégrafos

El ministro de Comunicaciones ha dicho a los periodistas que estaba muy satisfecho del trabajo que está realizando el personal del Cuerpo de Telégrafos con motivo del traspaso del servicio de telefonemas.

Ha añadido que se había abierto un concurso entre Casas españolas para la adquisición de aparatos telefónicos, pero que como no se construyen en España anunciará otro concurso entre Casas extranjeras.

Un periodista le ha preguntado sobre la actitud del personal de Correos de Oviedo, diciendo que sigue en aquella capital un inspector y que se está instruyendo un expediente.

—¿Habrá más traslados?, ha preguntado el reportero.

El señor Cid se ha despedido de los periodistas diciendo que no lo sabía.

La estancia del Presidente de la República en Jaca

JACA.—A las diez y media se ha celebrado en la Catedral una misa en sufragio de las víctimas de la revolución. Han asistido el señor Alcalá Zamora, su señora, autoridades y gran número de fieles.

Después ha visitado S. E. el Museo Románico, del que ha hecho grandes elogios.

A las once, ha marchado al Balneario de Panticosa, siendo saludado en el trayecto por los vecindarios y Ayuntamientos de Biescas y Panticosa.

El Presidente ha recorrido el Balneario, almorzando en el Gran Hotel. Al regreso ha entrado en Sabiñánigo, siendo aclamado por los obreros de la Fábrica de Energía e Industrias Aragonesas. Ha visitado toda la Fábrica, siendo obsequiado con un lunch.

A las seis de la tarde ha llegado a Jaca, dirigiéndose al cuartel donde se

Manifestaciones del señor Samper

A las dos y cuarto de la tarde han salido de la Presidencia los señores Samper, Marraco y Estadella.

El primero ha dicho a los periodistas que le había visitado la Comisión organizadora del traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández a quienes había manifestado que veía con gran simpatía la iniciativa y el propósito.

Lo mismo que Valencia consiguió que los restos de Blasco Ibáñez fueran trasladados a aquella capital, igualmente los republicanos españoles desean que los restos de los héroes de Jaca reposen en la capital de la República.

Seguramente, ha añadido el señor Samper, el traslado no podrá efectuarse en la fecha señalada, porque a ello se oponen algunos inconvenientes, pero desde luego tendrá lugar en este mes de Septiembre.

El jefe del Gobierno se ha despedido de los periodistas diciéndoles que esta tarde la pasará en la Fuenfría con los ministros de Hacienda y Trabajo estudiando el presupuesto de este último departamento.

Se teme una huelga de obreros del Metro

El ministro de Obras Públicas, hablando con los periodistas, les ha dado cuenta de la inquietud observada entre los obreros y empleados del Metro, hasta el punto de que considera posible el planteamiento de una huelga.

Este malestar nace del despido de dos obreros. Estos llevaron el asunto al Jurado Mixto, el cual ha fallado en el sentido de que los despedidos deben ser repuestos en sus cargos. Así lo hará la Compañía, pero los obreros exigen el abono de los jornales no devengados y como la sentencia del Jurado Mixto no lo determina, la Compañía se niega a abonarlos.

La huelga de taxistas termina

La huelga de taxistas ha sido hoy, como ayer, general, con paro absoluto. Esta tarde han celebrado una reunión, acordando por mayoría volver mañana al trabajo.

Dice el señor Martínez Barrio

Asistimos a un dramático forcejeo entre quienes quieren que el Gobierno caiga en las Cortes y los que quieren verlo destituido antes

Sevilla.—El señor Martínez Barrio, a preguntas de los periodistas, ha dicho que el señor Sánchez Román le había expuesto, como resultado de su consulta a los miembros del Consejo nacional de su partido, que no juzga oportuna por el momento la fusión de las distintas organizaciones republicanas, pero sí la inteligencia de las representaciones auténticamente republicanas bajo un programa concreto de soluciones gubernamentales y legislativas, que, una vez redactado, habrá de someterse a la expresada aprobación de los partidos. Añadió:

—El señor Gordón Ordás y yo hemos contestado al señor Sánchez Román que, aun cuando no era ese nuestro propósito, no teníamos inconveniente alguno en ponernos a su disposición para caminar por la senda que nos señala hasta ver lograda la unión de los elementos republicanos.

Este es, en resumen, el estado de las gestiones que comenzarán con la iniciativa de fusión ya acordada de los partidos radical democrata y radical socialista que dirige el señor Gordón Ordás.

Respecto a la vida del actual Gobierno dijo:

—Asistimos a un dramático forcejeo entre quienes se inclinan por que la crisis se produzca antes de la reapertura del Parlamento y los que quieren ver destituido al Gobierno antes de que el hecho se produzca en las Cortes.

Nosotros, por nuestra parte, asistimos a esta pugna ajenos en absoluto a su incidencia.

De política local y provincial hablará en el discurso de clausura de la Asamblea provincial del partido radical democrata, el próximo domingo.

Aclarando una noticia

Bilbao.—La Policía ha recogido la edición del periódico «La Tarde» por reproducir la carta del diputado señor Lujo contestando a las manifestaciones que hizo el gobernador al relatar los sucesos ocurridos en la excursión organizada en honor de los diputados catalanes.

—Ha sido procesado el alcalde del pueblo de Echano.

—La reunión de los Comités de Ayuntamientos en la que se tomó el acuerdo de la dimisión colectiva de todos los del país, no se ha celebrado en Guécho, sino en un restaurante céntrico de Bilbao.

La estafa al Banco de España

La Policía de Barcelona practica una detención

Barcelona.—Los agentes de Policía afecios a la Comisaría del Estado han practicado la detención de un individuo llamado José Gallardo Escudé. Esta detención, que juzgan muy interesante, está relacionada con la estafa al Banco de España por pesetas 1.200.000.

Este individuo es agente de negocios, que trabajaba poco en Cataluña, pero sí bastante en diversas provincias de Madrid. Parece que se le han ocupado algunas cartas que, aunque no guardan relación con la estafa, se refieren a mantenimiento de relaciones con los individuos de quienes sospecha la policía puedan ser participantes en la referida estafa.

El detenido será trasladado mañana a Madrid en el rápido, acompañado de dos agentes.

Importantes declaraciones del subsecretario de Agricultura

MADRID.—El ministro de Agricultura ha dicho a los periodistas que el supuesto conflicto creado por la Generalidad, prohibiendo la entrada de trigos en Cataluña había desaparecido.

He hablado telefónicamente, ha dicho, con el consejero de Economía señor Camorera, quien me ha manifestado que la orden de prohibición no tenía otro objeto que el evitar que el trigo se vendiera a precios inferiores al señalado por la tasa. Conseguir el propósito, la Generalidad no opondrá el menor inconveniente a la entrada de trigo en su región.

Lo que dice el subsecretario

El subsecretario de Agricultura, ha hecho extensas declaraciones a los periodistas.

Ha dicho que después de varias conferencias entre trigueros y harineros se había llegado casi a una conclusión sobre la observancia de la tasa del trigo. El Gobierno no puede prescindir de la constitución de los stocks de trigos, tanto por la influencia que tendrá en el mercado, como por la seguridad de asegurar la continuidad en servicio de tantos intereses. Ello producirá actividad en las demandas mejorando los precios que tienen actualmente en el mercado los productos. Los créditos agrícolas se ampliarán, llevándolos a provincias. Hoy para ello cuenta el ministro con todo el dinero que sea necesario.

Hemos dedicado ya 50 millones de pesetas y hoy nos entregan otros 50 millones, estando dispuesto el Consejo de ministros a conceder lo que haga falta. Además la Banca privada sigue concediendo préstamos sobre trigos al 5 por 100, destacando el Banco Central que ha dedicado ya a estas operaciones 30 millones de pesetas. Dentro de este mes se habrán concedido préstamos por más de 200 millones de pesetas.

Además de estos auxilios y con objeto de que no se tenga que vender el trigo a bajo precio, ha conseguido de la Banca privada que realice los mismos préstamos a los harineros, para que éstos puedan comprar al precio de tasa.

El señor Alvarez Mendizábal, ha

terminado diciendo que tiene la seguridad de que se logrará la revaloración del trigo, sin que los agricultores caigan en las garras del intermediario, lo que sería lo mismo que malvender los productos.

¿Qué hay de cierto?

Madrid.—«La Epoca» de esta noche, bajo el título de «Un affaire sensacional», dice:

«Persona bien informada nos da la noticia de que dentro de unos días va a ser presentada ante los tribunales una querrela sensacional. Parece ser que entre otros hechos, se trata, nada menos, que de la sustracción de la cartera del Consejo de ministros, con objeto de alterar algunos de los términos de un decreto firmado por el Presidente de la República.

Será presentada la querrela por el abogado señor Barriobero, y dada la categoría de las personas a quienes se imputa responsabilidad será asunto de la competencia del Tribunal Supremo».

El día 12 se abrirá el Parlamento catalán

Barcelona.—El señor Companys, hablando con los periodistas, les ha dicho que el día 12 tendrá lugar la reapertura del Parlamento catalán y que la primera disposición que aprobará será el Reglamento de la ley de Contratos de Cultivo.

Ha añadido que se proponía hacer un acoplamiento de las Consejerías, sin aumentar el número de éstas. Seguramente se formará una Consejería a cuyo cargo correrán los servicios de Obras Públicas y Sanidad.

Dice el señor Santaló

Barcelona.—El señor Santaló ha dado cuenta a los periodistas de lo ocurrido el domingo y el lunes en el país vasco.

Ha censurado duramente al gobernador de Vizcaya, calificando todo lo dicho por esta autoridad de sarta de infamias.

Ha añadido que en Guipúzcoa no ocurrió nada, pero que en Vizcaya los parlamentarios fueron víctimas de malos tratos por parte de la fuerza pública.

Se acuerda la dimisión colectiva de todos los Ayuntamientos del País Vasco

Bilbao.—En el Ayuntamiento de Guécho se han reunido ayer tarde los Comités ejecutivos del País Vasco. De lo acordado en la reunión se ha facilitado esta madrugada la siguiente nota:

«Examinada con todo detenimiento la gravísima situación por que atraviesa el país como consecuencia del sistema represivo que el Poder central utiliza en contra del normal desenvolvimiento de los Concejos vascos, causando ofensas al fuero municipal y a las libertades administrativas reconocidas desde tiempo inmemorial en este país, los reunidos adoptaron los siguientes acuerdos:

- 1.º La dimisión colectiva de todos los Ayuntamientos del País Vasco.
- 2.º Dar cuenta de este acuerdo a los parlamentarios vascos y partidos políticos interesados en la defensa de los intereses del país.
- 3.º Facultar a los alcaldes de las tres capitales para la ejecución de la dimisión colectiva el día 7 de los corrientes.
- 4.º Que las Comisiones definitivas continúen en su función para la de-

En la desembocadura del Llobregat es muerto un pescador a tiros

Barcelona.—Anoche salió del puerto el falucho de pesca de esta matrícula «Amor», en el que iba el patrón Antonio Soler Gutiérrez con cinco marineros.

Cuando habían pasado la desembocadura del Llobregat oyeron unos disparos de arma de fuego, y una de las balas alcanzó al marinero Vicente Sirvent Sánchez, en el pecho, que le causó la muerte instantánea.

Momentos después se les acercó un bote en el que iban tres marineros del guardapesca «Marino Cantí», que llevaron al falucho y sus tripulantes, hasta la Aeronáutica Naval.

De las diligencias que se practican se deduce que el guardapesca, según manifiestan sus tripulantes, dió repetidas veces el alto al falucho, por ser época de veda, y que al no responder hicieron unos disparos al aire, uno de los cuales alcanzó a Vicente por ir éste en pie en la borda.

fensa del concierto económico como la autonomía del Municipio y para entender en los procesos y multas contra alcaldes y concejales.